



□通讯员 陈传举  
□本报记者 齐金钊

又到春暖花开的时节,自驾游成为市民青睐的户外运动。在烟台套子湾海畔大片的黑松林中,几十栋红顶的木屋小别墅格外引人注意,吸引着来自全国各地的自行车友,住木屋、垂钓、越野赛车……对于喜欢自驾的游客来说,这里是一处难得的自行车宿营乐园。



# 自驾车友的“幸福海”

在烟台有这么一家自驾车宿营地,每年吸引不少外地人

## 海边荒地崛起汽车宿营地

在幸福海自驾车宿营地,记者见到了该宿营地总经理李辉,头戴户外帽、身着运动服的李辉一副标准的“驴友”范。“以前热爱户外运动,感觉汽车宿营地发展潜力很大,就一门心思做起来了。”李辉介绍,自己之前是做户外运动商品的,特别喜欢自驾游,后来就想着做一个让车友们聚会休闲的场

所,于是便做起了汽车宿营地。2008年夏天,在紧挨沈海高速的这片荒地上,李辉的汽车宿营地破土动工。“当时这片地方就是一大片荒地,随处可见建筑垃圾。”李辉介绍,汽车宿营地濒临大海与高速公路,现在看来地理位置优越,但在当年,这片未经开发的空地还是一片破败之地。

2010年,这座风格独特的汽车旅馆正式开业,除了几十栋星级标准的木屋别墅外,还开设了越野赛车场、团队CS枪战、竞技鱼塘等项目,一座集休闲娱乐为一体的汽车旅馆自此诞生。为此,李辉给这个地方取了一个浪漫的名字——“幸福海”。

“幸福海算得上是山东最

早的汽车宿营地,每年都有全国各地的自行车友慕名而来。”李辉介绍,幸福海自驾车宿营地借鉴了国外汽车旅馆的先进概念,独特的木屋别墅建筑群和完善的配套设施在全国都不多见,加上烟台优美的风景,开业以来,除了本地的一些自行车友外,还吸引了大量的外省游客。

## 每平米造价3000元 木屋都有专属车标

虽然自驾车宿营地处处充满着粗犷自然的气息,但是汽车旅馆的品质却丝毫没有降低。“客房全部按照3星级以上的标准建成。”李辉介绍,自驾车宿营地目前一共有客房40来间,每间客房面积在30平方米左右,整个汽车宿营地投入1000多万元。

在木屋别墅里,记者看到每一间客房里空调、电视、网络、洗手间等设施一应俱全。四周的墙面采用了进口的欧松板,而顶层则是天然的松木制成,置身其中还能闻到淡淡的松木香气。据幸福海宿营地的工作人员介绍,这种木屋别墅

看上去结构简单,但是造价却不低,一平方米的建造费用在3000元左右。

除了内部设施齐全外,每座木屋外还都挂有一个汽车品牌车标予以区分,置身宿营地,随处可以感受到浓浓的汽车文化。“汽车宿营地是随着汽车文

化发展的产物,兴起于欧美等汽车工业最先发达的地区,在中国刚刚起步,但发展前景很好。”李辉介绍,近年来随着自驾游的逐渐盛行,幸福海自驾车宿营地变得越来越热闹,在自驾游高峰期,整个宿营地的客房几乎一直处于爆满状态。

## 喝酒、品茶、钓鱼 配备多种娱乐项目

在幸福海汽车宿营地走一圈,除了可以看到住宿的木屋别墅之外,营地还配套建设了汽车餐厅、汽车酒吧、汽车茶馆、越野赛车道、竞技钓鱼池等

主题场所。营地工作人员介绍,除了停车休憩之外,游客还可进行真人CS枪战、钓鱼、品茶、户外烧烤及拓展训练,此外还有海上垂钓、出海捕鱼等海上

游乐项目。记者了解到,整个幸福海汽车宿营地占地近60亩,紧邻沈海高速,距离套子湾距离200多米,坐享交通和美景的双重



自驾车宿营地内的秋千。(受访者供图)

### ○相关链接

## 国内十大自驾游目的地

### 1.青海湖

青海湖周围是茫茫草原。湖滨地势开阔平坦,水源充足,气候比较温和,是水草丰美的天然牧场。夏秋季的大草原,绿茵如毯。

### 2.阳朔遇龙河

遇龙河长年河水清澈,水流缓慢。正常流量约每秒5立方米。河中筑有多处堤坝;不通航,素有“小漓江”之称,是阳朔县部分重点文物古迹和主要田园山水风景所在地。

### 3.康定木格措

木格措景区位于甘孜藏族自治州首府康定县北部境内,属贡嘎山风景名胜区的一部分,是一处观赏湖泊森林、草原、叠瀑、花卉自然景观及水上游乐、热泉沐浴等多功能的景区。

### 4.千岛湖

千岛湖是一个丰饶的湖。四周群山连绵,林木繁茂,鸟语花香,生态环境佳绝,资源丰富,共有植物1786种,盛产茶叶。

### 5.呼伦贝尔草原

呼伦贝尔草原总面积约10万平方千米,天然草场面积占80%,是世界著名的三大草原之一,这里地域辽阔,风光旖旎,水草丰美。

### 6.香格里拉硕都湖

硕都湖四周青山郁郁,原始森林遮天蔽日。湖东面成片的白桦林,秋天一片金黄。山中云杉、冷杉高大粗壮,直指云霄,树冠浓绿缜密,可遮风避雨。

### 7.张家界

张家界奇峰林立,森林植被茂密、佳景众多,共分为奇秀的黄石寨、清幽潺潺的金鞭溪和琵琶溪,以及腰子寨与砂刀沟着五处风光秀丽的小景区。

### 8.盘龙峡生态旅游区

盘龙峡生态旅游区位于广东省德庆县西北部,距县城28公里,它以其得天独厚的山、水、森林等自然生态资源禀赋,成功开发了峡谷漂流、栈道观光、瀑布观光等旅游项目。

### 9.阿尔山国家森林公园

阿尔山国家森林公园内的地貌属于大兴安岭西侧火山熔岩地貌,由于火山喷发熔岩壅塞及水流切割,造成一系列有镶嵌性质的截头锥火山,形成特殊的地貌景观。

### 10.西夏王陵

西夏王陵有“东方金字塔”之称,是西夏历代帝王陵墓所在地。陵区南北长10公里,东西宽4公里,里边分布着九座帝王陵和140多座王公大臣的殉葬墓,占地近50平方公里。